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ATA DA DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE JUNDIA| _ COMUS

232" reunião ordinaria - Realizada em 31.01.2024

Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove

horas e dez minutos, foi realizada a Ducentésima Trigésima Segunda Reunião Ordinária

do Conselho Municipal de Saúde de Jundiaí - COMUS, de forma online, por meio da

plataforma Google Meet, conforme informado e combinado previamente, com

encaminhamento do link e lD a todos os conselheiros. Foi disponibilizado o Auditério do

80 andar do Paço Municipal, juntamente com técnico e equipamento, para os

conselheiros que tivessem dificuldades em acessar o aplicativo. Participaram da reuniäo

os conselheiros. Admilson do Carmo Batagin, titular e Silvio Rodrigues da Silva Santos,

titular - representantes de Sindicatos de Trabalhadores; Jaime Sant'Anna Pinto, titular

- representante das Entidades Comunitárias de Bairros; Maria Cleuza Buoni Cunha,

titular; Cleber Raimundo de Oliveira, titular e Ralf Milani de Carvalho, suplente; Marcia

Regina Alves Gonçalves, titular - representantes de usuários e/ou Conselhos Gestores;

Juliana Letícia Santos, titular e Dalva de Jesus Monteiro, suplente - representantes da

Pessoa com Deficiência; Jaqueline Atollini Muraro, titular : representante de

AssociaçÕes/Entidades que desenvolvem Atividades na Saúde; Gislaine Lucena

lannacone, titular - representantes dos Servidores da Saúde; Ada Maria Fossen, titular -

representante de Associaçäo ou Sindicato de profissionais com participação na área da

Saúde; Tiago Texera, titular e Dayane Aparecida Pereira Martins, suplente; Marco

Antônio Viscaino, titular - representantes da Unidade de Gestão de Promoção da

Saúde; Alessandra de Araújo Citelli, titular - representante dos Demais Órgäos da

Administração Pública; Alexandre Rodrigo Mezei, suplente (nesta reunião na qualidade

de titular) - representante de Hospitais Filantrópicos; Maria Roseli Maestrello, titular -
representante das Associações/Entidades Filantrópicas Sem Fins Lucrativos. Os

conselheiros João Bosco Machado Costa e Renato Basílio justificaram a ausência.

Reuniäo agendada com a seguinte pauta: 1a Deliberação da ata da 231" reunião

ordinária (2}t12t2}23l; 2u Deliberação da Prorrogação do Convênio com o HCSVP

de no. 0412023 - Cirurgias Eletivas; 3a Deliberação do Calendário de Reuniões do

COMUS e suas Comissões ano 2024; 4a Deliberação da Prorrogação do

convênio com o CEAD de no. 0312023 - Residências Terapêuticas; 5u lnformes. O

Av da Liberdade s/n - Jd. Botânico - Jundiai -SP - CEP 13214-900
Fone: 4589-88'13

E-ma¡t: corrLls(Oiundiai. sp. gov. br
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Gestor da Unidade de Gestão de Promoçäo da Saúde e Presidente do Conselho

Municipal de Saúde, conselheiro Tiago Texera, iniciou a reunião cumprimentando os

presentes e relembrou que todos os conselheiros teriam direito afala durante a reunião

e que os demais participantes, não conselheiros, teriam direito a fala apÓs o item de

pauta dos lnformes. Na sequência passou para o 10 Ponto de Pauta: Deliberação da

ata da 231'reunião ordinâria (20112120231. O Gestor Tiago Texera perguntou se

alguém queria fazer alguma alteraçäo, inclusão ou supressâo na ata, e mencionou que

a mesma era a transcrrção do que havia ocorrido na reunião passada. Não havendo

nenhuma manifestação, a ata da 231" reunião ordinâna 120l'12120231 foi aprovada,

por consenso, sendo dispensada a votação nominal. 20 Ponto de Pauta:

Deliberação da Prorrogação do Convênio com o HCSVP de no.0412023 -Cirurgias
Eletivas. O Gestor Tiago Texera contou que em dois mil e vinte e três realizaram

novecentas e cinquenta e três cirurgias. lnvestiram vinte milhoes de reais, de modo, que

utilizaram metade do recurso, e iriam prorrogar o convênio para continuarem com a

realização das cirurgias, disse que esperavam alcançar mil e quinhentas cirurgias, em

dois mil e vinte e quatro. Explicou que o Plano de Trabalho passou nas ComissÕes e

obteve parecer favorável. Citou que no ano de dois mil e vinte três näo conseguiram

realizar mais cirurgias por falta de leitos, por isso, passaram a operar no Hospital

Universitário - HU, neste ano também operariam no Grendacc e no Santa Elisa.

Lembrou que tinham quase duas mil pessoas aguardando a realização de cirurgias. O

conselheiro Ralf Milani de Carvalho perguntou quem pagaria a contratação do Grendacc

e do Santa Elisa. O Gestor Tiago Texera respondeu que a Prefeitura tinha convênio

com o Hospital de Caridade São Vicente de Paulo - HCSVP, o qual alugava alas no HU

para terem mais centros cirúrgicos e realizarem mais cirurgias. Esclareceu que fariam o

mesmo com o Grendacc e com o Santa Elisa para aumentar o volume cirúrgico,

porlanto o HCSVP arcaria com os custos. Ressaltou que fizeram cirurgias ortopédicas

grandes e neste ano fariam as cirurgias de reconstrução do trânsito intestinal. O

conselheiro Ralf Milani de Carvalho disse que ouviu reclamações sobre estas cirurgias

de retirada da bolsa de colostomia, pois a fila de espera estava com mais de dois anos.

O Gestor Tiago Texera informou que tinham aproximadamente cinquenta e cinco

pacientes aguardando a retirada da bolsa e pretendiam operar todos neste ano. O

conselheiro Ralf Milani de Carvalho questionou os leitos ociosos no Hospital Regional.

Av da Lrberdade s/n - Jd. Botånico - Jundrai -SP - CEP 13214-900
Fone.4589-8813

E-mail: comus@iundiai.sP. gov. br
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O Gestor Tiago Texera esclareceu que tinham dez leitos de enfermaria e dez leitos de

UTI em parceria com o HCSVP e no dia seis de fevereiro teriam reunião com o Hospital

Regional parafazer o plano de expansão das cirurgias, visando limpar a fila de espera e

disse que após a reunião traria como informe no COMUS. Afirmou que a questão näo

era falta de recurso financeiro, mas sim, a capacidade dos Hospitais operarem, pois

eram Hospitais de urgência, os quais precisavam remanejavam para atender as

cirurgias eletivas. O conselheiro Ralf Milani de Carvalho agradeceu o Núcleo de

Atendimento à Pessoa com Deficiência - NAPD, que começou a atender a fila de espera

para calçados e palmilhas, a qual estava parada há dois anos. O Gestor Tiago Texera

ponderou que conseguiram contratar o prestador. Näo restando dúvidas a Prorrogação

do Convênio com o HCSVP de no. 0412023 - Cirurgias Eletivas foi aprovado por

unanimidade. Votaram favoráveis os conselheiros: Admilson do Carmo Batagin, Sílvio

Rodrigues da Silva Santos, Jaime Sant'Anna Pinto, Maria Cleuza Buoni Cunha, Cleber

Raimundo de Oliveira, Marcia Regina Alves Gonçalves, Juliana Letícia Santos,

Jaqueline Attolini Muraro, Gislaine Lucena lannacone, Ada Maria Fossen, Tiago Texera,

Marco Antônio Viscaino, Alessandra de Araújo Citelli, Alexandre Rodrigo Mezei e Maria

Roseli Maestrello. 30 Ponto de Pauta: Deliberação do Calendário de Reuniões do

COMUS e suas Comissões - ano 2024. O Gestor Tiago Texera apresentou o

calendário que segue:

Av da Liberdade s/n - Jd. Botânico - Jundiaí -SP - CEP 13214-500
Fone 4589-8813

E-ma¡t: comus@iundiai.sp.qov. br
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pROpOSTA DE CALENDÁnIO OO CoMUS E DE SUAS COlvttssÕes _ ?,024

PLù\-ARIODO
co!ýcs

Quanýcirt
19 hta

coutssÅo ox
oRç.{t IENrO

Terçø{tirø
14 høtut

SECRETARIÅ
EAECT;TIY,4

I 4 ho¡6

co,ÌlIs,i,r:o-DE
RErAçâo co¡r

CONSELEO
GESTOR

1æça-fcim
I t horü

,llEfEs
coltßs,1o DE

Ér:rca

Iuçalebo
14 hørú

cl.crr

2"Seguda
!øin

11 ho¡a¡

colns.srío DE
POLíNCAS DE

SAADE

lerça-Jeírø
11 horâs

¡l23 l9 ô?JA.\ETRO A ser dehmda l5 23

20 ).o t6 06F.EVEREIRO A ser definr¡la 05
112 fenado)

l5 OJ ¿tA ss definida lt 19 19ttARÇf)

t9 02 2408 16 t6ABRIL A ser definida

t1 07 29t{Ato A ser defmrda t3 '21 ')l

l4 04 )ÂA ser definrda l0 l8 l8Jtrf{Ilo

3tzt l9 02JULHO A se¡ definrda l5

Q8-fegads)

23

20 l)
(ló fbnado)

06 ,eA ser det-u¡ida t2 20-{Éos'ro

t3 03 z509 17 l7SEI E.I'IBRO A ser defuiida

0l 30l4 2Z '¿¿OUIUBRO A se¡ defm¡da

2719 19 22
ll 5 fe¡a,lo)

05N01'EtlfSRO A ser det-nrda ll

t810 l3 0lDEZTMBRO A ser defnida 09 l0

Não havendo dúvidas. O Calendário de Reuniões do COMUS e suas Comissöes -
ano 202{ foi aprovado por consenso, sendo dispensada a votação nominal. 40

Ponto de Pauta: Deliberação da Prorrogação do Convênio com o CEAD de no.

O3t2O23 - Residências Terapêuticas. O coordenador da Saúde Mental, álcool e outras

Drogas Sr. Alexandre Moreno Sandri realizou a apresentaçäo que segue:

Av. da Liberdade s/n - Jd Botånico - Jundiaí -SP - CEP 13214-900
Fone: 4589-BB'13

E-ma¡l: comus@iundiai.sP.qov. br
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cuidado)

> SRT. Os Serviços Residenciais Terapêuticos Säo flpontos de atenção" que
integram a "Rede de Atenção Psicossoeial" (RAPS) .que caracterizam-se
como moradias inseridas na comunidadó destinádas a pessoas com
transtorno mental, egressas de hospitais psiquiártricos e/ou hospitais de
custódia. O caráter fundamental do SRT é ser um espaço de moradia que
garanta o convívio social, a reabilitação psicossocial e o ¡esgate de cidadania
do sujeito, promovendo os laços afetivos, a reinserçåo no espaço da cidade e
a reconstrução das referências familiares.

(

Av, da Liberdade s/n - Jd. Botân¡co - Jundiaí -SP - CEP 13214-900
Fone:4589-8813
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Proposta de Repactuação - Convênio Serviços
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> Lei 10.216/01 - Lei da Reforma Psiquiátrica

> Portarla 3088/11 ' RAPS

> Portaria 3090/11 - SRT
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> lmplantados 3 serviços no municlpio (sendo 02 em março12018 e 01

em maio12023)
> Organização:
. Funcionam 7 dias por semana, 24hs por dia
. Número de vagas: 1O/cada
. Sempre vinculadas a um CAPS'de referência - SRT Liberdade e

SRT Pacaembu - CAPS lll e SRT Paulista -CAPS ll
. Serviço que contempla a oferta de moradia e as açöes de cuidado

em saúde e reabilitação psicossocial.

> Caracterizaçäo dos rnoradores: (atualizar informação)
. Média de idade: 64,1 anos
. Tempo médio de internação em HP: 26,4 anos

> Acompanhamento Terapêutico ;

> Apoio para a construção de habilidades de vida diária, referentes ao autocuidado,

alimentação, vestuário, higiene;

> Desenvolvimento de ações para a ampliação do repertório social, na garantia dos

direitos - documentação, regularização de BPC, revisäo de curatela (processo apoiado

> Garantia de acesso ao cuidado em saúde e prevenção de agravos (UBS, CAPS e

demais pontos da rede);

> Acompanhamento das atividades de reabilitação psicossocial

> Ampliaçåo de vida: da rotina mortificante do manicômio para a vida na cidade

ã

Av da Lìberdade s/n - Jd. Botânico - Jundiaí -SP - CEP 13214-900
Fone:4589-8813

E-mait: comus(ôiund¡ai,sp. qov. br

7

D
J I cipais açöes realizadas ,uTP!îi ,ffi



(0}¡sH.H0 MulllclPA¡.
DI SAÚD¡. JUIIDIÂ|

91

98

1- Chegada de 03 novos moradores na SRT Pacaembu, advindos do
Hospital São Leopoldo Mandic/Araras, que apresentam importantes
comprometimentos físicos e cOgnitivos, com dependência total para

realização das AVDs

2- Necessidade de acolhimento de um novo morador, que hoje vem

residindo nos CAPS após afastamento do núcleo familiar, e que

apresenta deficiência intelectual moderada, com importantes episódios
de agressividade, necessitando de acornpanhamento'um pra um'

> Manutençäo da gestão das três SRTs - Paulista, Liberdade e
Pacaembu

> Ampliação da equipe técnica considerando as necessidades de
cuidado em saúde dos atuais moradores - contrataçäo de 5 novos

cuidadores, considerando a cobertura de todos os plantÕes

> Manutenção das metas quantitativas e qualitativas

> Repasse por faixa de desempenho, vinculado ao número de

moradores e cumprimento de metas

> Custo mensal para o gerenciamento dos 3 SRTs - R$ 278.931,96

Av. da Lrberdade s/n - Jd. Botân¡co - Jundiaí -SP - CEP 'l 3214-900
Fone.4589-8813

E-mail: comus@jundiai.sP. gov. br
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> Equipe Técnica necessárii:äii,ïä1" as necessidades atuais

99

r00

Culdador Diurno
Culdador
'Culdador

Enfermelro

Coordenador 6eral
Auxlllar de

Assistente Admlnlstrâtivo

Aur¡llår Admlnistratlvo
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O conselheiro Ralf Milani de Carvalho indagou se recebiam verbas estaduais e federais.

O coordenador Alexandre explicou que as duas primeiras casas estavam habilitadas no

Ministério da Saúde, por isso, recebiam repasse previsto na Portaria no valor de trinta

mil reais, por mês, para cada casa. Contou que a terceira casa estava sob vigência do

custeio e lembrou que a casa estava em processo de habilitação, após habilitada

receberiam valor de custeio mensal. Citou que além dos repasses recebiam lH's, que

era mais um recurso, em torno de três mil por mês por morador. O Gestor Tiago Texera

afirmou que, em regra, sempre o município arcava com setenta e cinco por cento do

recurso e vinte e cinco por cento era pago. pela, Uniäo. Não havendo ,dúvidas a

Prorrogação do Convênio com o CEAD de no. O3t2O23 - Residências Terapêuticas,

foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Votaram favoráveis os

conselheiros: Admilson do Carmo Batagin, Sílvio Rodrigues da Silva Santos, Jaime

Sant'Anna Pinto, Maria Cleuza Buoni Cunha; Cleber Raimundo de Oliveira, Marcia

Regina Alves Gonçalves, Juliana Letícia Santo.s, Jaqueline A{!olini Muraro, Gislaine

Lucena lannacone, Ada Maria Fossen', Tiago Texera, Marco Antônio Viscaino,

Alessandra de Araújo Citelli, Alexandre Rodrigo Mezei e Maria Roseli Maestrello. O

Gestor Tiago Texera'solicitou que fosse referendada a solicitação da empresa lpClin, a

qual realizava estudos clínicos e, possuía um Comitê de estudo e pesquisa, o qual

Av da Liberdade s/n - Jd. Botånico - Jundiaí -SP - CEP 13214-900
Fone:4589-8813

E-ma¡t: comus@iundiai. sp.qoV, br
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precisava de membros da sociedade civil e indicaram a Maria Rosangela da Silva Sousa

e Maria Vitoria da Silva. Maria Rosangela da Silva Sousa e Maria Vitoria da Silva

foram referendadas por consenso, sendo dispensada a votação nominal, para

participarem do Comitê de Estudo e Pesquisa da empresa lpClin. 50 Ponto de

Pauta: fnformes. 1) Prorrogação do Gonvênio com o Braille de no.0712023 -
Oftafmologia (até março 2024). O Gestor Tiago Texera explicou que já tinham

convênio vigente e o Braille participava de um programa Estadual de cirurgias eletivas,

o qual foi prorrogado até março de,2024 2) lnscriçöes, Eleição do COMUS Biênio

2024-202fl encerram em 1510212024. Regimento e Ficha Eleitoral disponíveis no

site da PMJ. O Gestor Tiago Texera lembrou que receberiam as inscriçÕes até as

16h30min. Frisou a importância de todos lerem o Regimento Eleitoral.3) Evento:

Acidentes Envolvendo a Rede Elétrica" - CISTT com apoio da CPFL. lnscrições

Encerram em 1210212024. Realização em 1910212024, as 14h, no Sincomércio,

localizado na rua Prudente De Morais, No 584. A Gestora Adjunta e membro da

CISTT Dra. Dayane Aparecida Martins explicou que as inscriçÕes ocorrem pelo link do

Google Drive. O conselheiro Ralf Milani de Carvalho ponderou que esteve na reuniäo do

Ambulatório de Moléstias lnfectocontagiosas - AMl, o qual mudou para outro prédio,

porém o prédio antigo estava sendo invadido e pediu providências. Disse que o Estado

doou o prédio para o município, mas estava em péssimo estado. O Gestor Tiago Texera

comentou que o prédio era do Estado e não foi cedido ao município, falou que fizeram

projeto de reforma, que foi inviabilizado por questÕes de engenharia, pois concluíram

que compensava demolir e fazer um novo prédio. Afirmou que solicitaram doação do

equipamento e que o processo estava em tramite no Estado há mais de um ano. A

conselheira Dalva Monteiro de Jesus agradeceu a conselheira Maria Cleuza Buoni

Cunha, que a ajudava com links das reuniÕes e também agradeceu a Gestão pela

rapidez que resolveram as questÕes de palmilhas e calçados no NAPD. A Sra. Thaíza

Salviano falou que participou da reunião do Conselho Gestor da UBS Rio Branco e

discutiram sobre a obra que era um ponto vulnerável de vandalismo. Citou que estava

com foco de dengue na obra, pois tinham buracos de desniveis acumulando água,

lembrou da proximidade com a EMEB Vereador Pedro Raimundo e da Escola Estadual

Cecilia Rolemberg Porto Guelli. Abordou os mutirÕes e as horas extras nas UBS's, que

objetivavam sanar as demandas reprimidas e o Conselho da UBS Rio Branco

Av. da Liberdade s/n - Jd Botânico - Jundiaí -SP - CEP 13214-900
Foner 4589-881 3

E-mail: comus@jundiai. sP.qov. br
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questionou que os médicos tinham disponibilidade para realização de horas extras, mas

não sabiam da disponibilidade dos administrativos, técnicos de enfermagem e

enfermeiros. O Gestor Tiago Texera disse que já trabalhavam com o projeto de

atendimentos além do horário normal de expediente e já tinha UBS's atendendo a noite

e aos sábados e toda estrutura necessária para garantir o ato da consulta medica era

liberado, visando equalizar as filas de espera. Esclareceu que a obra da UBS Rio

Branco foi iniciada com a contrapartida de uma construtora, que levantou as paredes e

a Prefeitura estava licitando o término da obra. Discorreu que concomitantemente

contrataram uma empresa para fazer a cobertura e inclusive já iriam liberar a ordem de

serviço. A Sra. fhaíza Salviano disse que voltaram as aulas e se preocupavam com a

dengue, inclusive as aulas do Núcleo de Apoio a Saúde Familiar - NASF eram no local e

o risco de incidente de dengue era grande. Mencionou que o conselho da UBS Rio

Branco enviaria a UGPS uma solicitaçäo junto com o pessoal do esporte e manutenção,

pois as equipes do NASF's denunciaram uma situaçäo insalubre de mofo no banheiro e

tinham apenas esta estrutura para realização de atividades físicas. Contou que os

conselheiros protocolaram individualmente, fizeram uma movimentaçäo, para ter mais

rapidez no processo, mas até o dia anterior nenhuma medida foi tomada. O Gestor

Tiago Texera reforçou que a nova UBS Rio Branco seria integrada ao complexo

esportivo, o que era muito interessante e disse que trataria com o Gestor do Esporte

para resolverem as questöes. A Conselheira Marcia Regina Alves Gonçalves perguntou

da questäo dos filhos do vereador Zé Dias no Conselho Gestor do HCSVP. O Gestor

Tiago Texera informou que encaminhou para o Conselho Gestor do HCSVP para

avaliarem com base no Regimento Eleitoral. O conselheiro Cleber Raimundo de Oliveira

disse que o Conselho Gestor do HCSVP recebeu esta questão, mas a reunião ocorreu

na data anterior, por isso, não houve tempo hábil para encaminhar a resposta. Adiantou

que o Regimento do HCSVP permitia que os filhos do vereador participassem como

conselheiros. A Conselheira Marcia Regina Alves Gonçalves solicitou o

encaminhamento da resposta do HCSVP por escrito. O Gestor Tiago Texera falou que

encaminharia a resposta formal do HCSVP para os conselherios. O conselheiro Ralf

Milani de Carvalho também disse que queria acesso a resposta. O Gestor Tiago Texera

frisou que deveriam sempre consultar o Regimento, o qual era feito e aprovado pelos

conselheiros. Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente Tiago Texera
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encerrou a reuniäo às vinte horas e trinta minutos. A secretária do COMUS Giuliana

Bortolo, redigiu esta ata, que, após aprovada por todos, será assinada pelo Presidente

do Conselho. Ata aprovada na 23ì3" reunião do COMUS, realizada no dia 28t02t2124.
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